

## Magyar Hírmondó.



## 44.

Költ Bétsben, Sz. András-Havának (Novembernek)  
28-dik napján, 1794-dik Esztendőben.

*Büntelennek*

ítélték *Hardy* Tamást, a' tizenkét Esküdtt Polgár-társai. — Még Nov. 4-dikén, maga a' Fő-Bíró Lord *Eyre* is mondott, *Hardy*' ügyében egy Beszédet, melly tartott estvéli nyóltz óráig, a' midőn úgy elvölt bádjadva *Eyre* Úr, hogy kéntelenítette el-halasztani az Esküdtték' Végzését, 5-dik Novemberre. Ezen a' napon ismét mondott az Esküdttékhez egy Beszédet, melly, három órákig tartott. Ennek végződésével el-távoztak az Esküdtték, egy különös szobába, hogy ott magánosan tanátskoznának, a' meg-hallottakból, *Hardy*nak, bűnös, vagy nem bűnös-vóltáról. Dél-utáni három óraker tértek vissza a' Törvényszékhez, 's az első közzülök *Buck* Tamás nevezetű, ki-nyilatkoztatta, hogy ők, ártatlannak találták *Hardy* Tamást. — Olly indulat származott benne, a' meg-szabadító szónak: *not guilty* (nem-bűnös) kimondásával; hogy ájulásba esett. A' *not guilty*nek hallására, igen nagy örvendezéssel telt el a' Törvényszék' palotája. *Hardy*

A a a

mindjárt szabadon bocsátatott, és haza felé indult: de, a' palota körül állott sokaság által, kényszerítettett fel-ülni egy olyan kotsiba, melly, pénzért hordja az Embereket, 's Lakos-társai által vonattatott abban a' házához: hová el-érvén, megköszönte Lakos-Társainak, erántta nyilatkoztatott indulatjokat; de egyfizersmind kérte őket, hogy mennének haza tsendeszen; ne hogy a' rossz-gondolkozású Emberek, hasznokra fordítsák az ő örömeiket, 's meg-háborítsák a' köz-tsendességet: melly történet, árthatna a' több foglyoknak. „Haza! Haza! kiáltozták egymásnak az Emberek mindenfelől, és kevés minutumok alatt, szépen el-ozlott az egész sokaság. — A' két Védelmező-Prókátorai *Hardynak, Erskine és Gibbs* Urak, várakoztanak alkalmas ideig, a' Törvényfzék' palotájában, ne hogy vélek is hasonló tisztelettétel történjen, mint történt *Hardyval*: de, mind addig állott kívül a' Nép, míg ki nem jöttek a' nevezett Prókátorok, 's szíves közzönetek és vígadozások között vonta őket kotsijaikban, a' szállássokig. — Haza érvén, kérte *Erskine* a' gyülekezetet, hogy takarodna haza tsendeszen, minekutánna — *úgymond* — meg-mutattavólna ezen a' napon egy betsületes *Angliai Itélő-fzék*, hogy nem olly könnyen lehet meg-felejtkezni, a' fundamentomos igazságokról. Nagy készséggel tellyesítette a' Nép, *Erskine'* kérését.

Sok Londoni Könyvárosok által kiadattatott nyomtatásban egész protzeffzusa *Hardynak*, 's igen nagy kelete vagyon. — A' melly Beszédet, Nov. 3-dikán tartott *Erskine* Prókátor, a' maga Klienssének *Hardynak* mentiségére, ezeket foglallya az summásan, magában:

„ Minekelötte azon nehéz kötelességnek tellyesítéséhez fognék, mellyre, ezen nap hiv engemet: köszönöm, a' Bíráknak és Esküdtteknek, hogy időt engedtek énénken, magam' ki-nyúgovására, mellyet kívánt a' természet. Mindent el-mellözök, a' mi nem a' dologra tartozik: és egyzeriben alájok írom magamat azoknak a' magasztalásoknak, mellyeket, a' protzeffzusnak kezdődésével, *Anglia'* Konstituziójára ruházott a' Korona-Prókátora (vagy a' Közönséges-Fiskális). De miben áll az *Angliai* Konstituzió' jósága? Abban, hogy jussok vagyon a' Lakosoknak, saját Törvényveiknek tsinálására, mellyek előtt, mindnyájan egyenlők; és a' mellyeknek részre-hajlás nélkül való ki-fizoláltatások által, bátorságban élnek. Ha ez a' protzeffzus azért lett, hogy el-távoztatódjék mi nállunk az a' Fő-nélkül-valóság, mellyet, egy vad kényszerítés uralkodtat a Frantziák között: ez valójában, nem az által készül meg, ha mi, jó indulatból izármazott el-ragádtatásunkban, fel-áldozunk a' mi jobb Konstituziónkért együ-

A a a a

hány ártatlanokat, vak-buzgósággal. A' védelmem alá vett személyre (Klienssem-re) nézve, hideg-vérű, 's részre-hajlás nélkül-való vizgálást kívánok én a' Bíraktól, és az Esküdtektől; 's kérem az Istent, a' kinek hatalmában vagyon az élet, és a' halál; a' ki kormányozza az Embereknek tselekedeteiket; és a' kinek akaraja szerént emelkednek, 's allyasodnak, vagy újjúlnak a' Nemzetek: foglallya el őket egész-fzen, az Igazságnak és Valóságnak lelkével, mellynek vezérlése által ki-hatolhatnak az eleikbe terjesztetett ellenkező-próbáknak végetlen szövevényéből. — A' Király élete ellen erányzott szándékban áll a' természete a' Felség-bántásnak, mellyel az én Klienssem váldoltatik. Mindent a' Lélek' szándéka, 's fel-tétele határoz meg itten: és nyilvánóságos tselekedeteket kell fel-hozni, ezen szándéknak bé-bizonyítására. A' Felség'-bántásról szólló egyetlen egy bizonyos és leg-bátorságosabb Törvény, 3-dik *Edvárd* Király alatt hozattott: mert a' melly Közönséges-Törvény vólt ez előtt, a' Felség'-bántás ellen: hasonlóvá tette az hajdan, *Angliát*, a' mostani Fr. Országhoz; mert a' leg-ártatlanabb beszédekből és tselekedetekből is Felség'-bántást lehetett annál fogva ki-préselni. A' Felség'-bántásról szólló Törvény arra való, hogy óltalmazza, a' Királynak személljét, és végre-hajtó-hatalmát. Ezzel a' ki-fejezéssel él: *előre el-gondolt* és

*meg-határozott módon igyekezni a' Király-  
 nak meg-ölésére:* és ezen esetben, az aka-  
 rat, valóságos ölés gyanánt tartatik. —  
 Ugyan ezért, tellyesek a' mi leg-nagyobb  
 Törvény tudóinknak — *Halenek, Forster-  
 nek, Cokenek* — Írásaik, a' Bírákhoz szól-  
 ló Intésekkel, hogy ne higgyenek ezek  
 mindjárt minden tselekedetnek, melly, Fel-  
 ség'-bántásnak láttatik lenni; hanem a' Tör-  
 vény' szavaihoz tartsák szorossan magokat;  
 és a' leg-nagyobb egyenességgel, 's szem-  
 betűnő világossággal kell bé-bizonyítódni  
 a' Király-ölés' feltételének. De avagy reá  
 lehet e' erre menni a' mostani esetben, mi-  
 dőn egyetlen egy tselekedetről, és szán-  
 dékról se' bizonyos; hogy az, a' Király'  
 élete ellen lett volna intézve: — midőn,  
 az ennek meg-mutatására szolgálendő Írá-  
 sok' zavaros rakássának rendbe-szedésében,  
 négy napok teltek el: — midőn, kilentz  
 órákig tartott Beszéd kívántatott, tsupán  
 a' Vád' minéműségének elő-adására. En  
 meg-mutathatom minden protzeszusokból,  
 mellyek, Felség'-bántás felől tartattak,  
 hogy szüntelen a' Törvény' szavaihoz tar-  
 tották magokat az Itélők, és semmi ollyatén  
 tselekedet számba nem vevődött, melly,  
 nem egyenessen, a' Király' személlye, és  
 élete ellen vólt erányozva. — Jóllehet a'  
*Wilhelm* Király ellen lett öfze-esküvéskor  
 meg-próbálódott, hogy az ő ellenségei  
 iparkodtanak, a' Frantziák' segítsége ál-  
 tal, ismét trónusba ültetni az el-szaladtt

Királyt, a' honnan *Wilhelmnek* le-tétele, 's talán meg-ölettetése is következhetett volna: mindazáltal akkori Fő-Bíró *Holte* azt kívánta, hogy meg-kell mutatni egyenesen ezt a' feltételt. Másképpen, egymásra halmozódnak a' következtetések: mint e' mostani esetben. A' mondatik t. i. az én Klienssemről, hogy ő, a' maga Lakostársait igyekezett meg-világosítani, hogy benne újítás-kívánságot gerjesszen; — ezen kívánság által, Közönséges-társasági gondolatokra — ezek által ismét, fel-fegyverkezésre szolgáltatott alkalmatosságot; — a' fel-fegyverkezés által szélezte, az Igazgatásnak fel-forgattatását — és így végre, veszedelemben forogtatta a' Király' életét. Nagy Isten! Felség'-bántás tehát ez, ebben a' Szabadságnak és Igazságnak Hazájában, *Angliában*, 1794-dik esztendőben? és valósággal, Törvényház előtt tartatik erántta vizsgálás? Itt, véget vehetnék beszédemnek; nem féltém én legkisebbnyire is a' Klienssem' életét, egy jó lelki-esméretű Itélő-Szék előtt: de nem csak életét, hanem betsületét is kívánám meg-menteni. — Ha ártatlannak ítéltetett *Lord Gordon* György, a' ki tíz-ezer Emberral vette vala körül a' Parlamentot, hogy meg-változtattasson vele egy Végzést: — *Hardyt* nem lehet Haza-árúlónak, és a' *Nagy-Britanniai* Konstitúció' Megbántójának tartani. Valamint minden más Tagjai ezen Társaságnak, úgy-ő is nem

akart egyebet, a' Parlamentom'-reformá-  
 ziójánál. Hogy szükséges legyen az Or-  
 szág-gyűlés' Második-Tábláját, melly a'  
 Nemzet'-képét viseli, egyenlőbb módon  
 intézni el, a' Köz-jóért: ezt, mindenek  
 meg-esmérik; 's bár akármennyin legye-  
 nek is itt az ollyatén alá-való Spionok,  
 a' kik, Tanúknak, állíttatnak elő, a'  
 Vád-alatt-lévők ellen: közönségesen ki-  
 mondom itt mindazáltal, hogy ha a' köz-  
 zénk bé-tsúfzott vilfza-élések el nem hárit-  
 tatnak: szükségesképpen Revolútziót von-  
 nak magok után. — Ezen Társaságok, a'  
 Parlamentomon való jobbításban, pontban  
 azt a' módot követték, mellyet, 1780-dik  
 esztendőben a' mostani Ministerek találak-  
 fei — *Richmond* Hertzeg, a' ki nem úgy  
 mint az említett Társaságok, valami két  
 dutzetnyi dárdás emberekkel; hanem egy-  
 nehány ezer fegyveres Volontérokkal igye-  
 kezett végre-hajtani a' maga szándékát:  
 ezolta, Ministerségre vevődött-fel; 's hát  
 ezt a' szegény Tzipō-tsinálót (*Hardyt*), ki  
 a' nevezett Hertzeg' útján indúlt, fel-kell  
 akasztani? Azt kell e' mondani a' Poétá-  
 val: hogy az arannyal bé-pántzélozott bü-  
 nön, nem hathat által az igazságnak éles  
 nyila; hanem által jukaszthatja azt, ha szal-  
 ma-fonatékkal van fedve. 'S mik a' leg-  
 erősebb próbák *Hardy* ellen? A' Spionok-  
 nak vallás-tételeik, kik között egy azt  
 mondja, hogy ő hallott valamit, a' mit  
 néki a' másik mondott; mellyet ez, a' har-

madiktól hallott; kik között más nem mind hallotta, a' mi mondatott; kik között a' harmadik, nem emlékezik mindenre; mivel nem írta fel 's a' t. Alig tudom, hol vagyok, ha az ilyen bizonyosság-tételek, vizsgálás alá-vétnének egy *Anglus* Törvény-szék előtt. És hogy' lehet az, hogy egy olly szegény Ember mint *Hardy*, olly kevés számú Emberek, mint az ő Fogoly-társai, árthattak volna a' Királynak? Hogy gyűlölhettek volna öök, egy ollyatén Fejedelmet, a' ki soha meg nem bántotta öök, ki, a' maga Alattvalóinak szívekben uralkodik, kinek természeti-tulajdonsága, mindeneknek szeretetét és hajlandóságát meg-nyeri? 's pompás Testörzök, és más Követők nélkül lovagol-ki minden-nap. — Miért adunk mi helyet egy olly gyanúságnak, melly, szintolly méltatlan a' Királyra nézve: mint a' millyen meg nem érdemlett a' Nép' részéről. Bátorságos állapotban vagyon a' Királyi-szék, ha egy szabad Népnek hajlandósága és szeretete tartja azt. De hogy' szólhat ez a' Nép, ha nintsenek, kellete szerént való Képviselei? Ezek a' Társaságok, semmit se' indítottak a' Király, és az Ország-gyűlés' Első Táblája ellen: tsak azt sürgetik, hogy reformáltassék a' Második Tábla, melly, Szószóllója tartozik lenni a' Népnek. És ez a' reformátzió meg-eshetik úgy, hogy legkisebb veszedelem is annál fogva, a' Király' személljét, és igazgatását nem érdek-



li. Azzal vádoltatnak a' Népi-társaságok, hogy pártot ütöttek a' Státus ellen: hiszen a' Státus nem egyéb, hanem az egész Nemzet együtt-véve. Meg-vagyok győztetve felőlle, hogy ha az egész Nemzet meg-kérdődnék: arra voksolna, hogy maradjon meg továbbra is a' Korona. De nehezemre esik, midőn tsupán azért mondanak valamely Embert Felség'-bántónak, mivel az, az Embereknek jussaikról szól. — Mindég eszembe ötlök, a' mit *Johnson* mondott, midőn *Lord Gordon György* büntelennek ítéltetett: „Én — úgymond — gyűlölöm *Lord Gordont*: de tettésem szerént vagyok, hogy fel-szabadítódott a' Vád alól, mert szeretem Hazámat, és magamat.“

„Kegyelmetek, Uraim! kiknek, mint Esküdtteknek, egy *Lakos-társsok'* életére, vagy halálára kell most ítéletet hozni, szorossan a' Törvény' szavaihoz tartsák magokat. Ne véllék vagy képzellyék, hanem erőssen higgyék lelkekben, hogy Felség'-bántás követődött el, minekelőtte kimondándják ítéletjeket. A' mi fel-derültt időnkben, mellyben, változás alá vettetett minden, és nagyobb tökéletességre törekszik: jó lesz, a' Törvényeknek igen engedelmes magyarázatja által, meg-tartani a' Népet, az Igazgatás eránt való hajlandóságban. Felség'-bántóknak kellessék e' neveznünk azokat, és úgy büntetnünk, mint

Felség'-bántókat, kik, az egész Néppel együtt érzik a' rajtunk fekvő terhet, és ezen nehézségeknek el-hárítására való törvényes elzközökről gondolkoznak? Ha meg-erössítik ezt Kegyelmetek! ítéletjek által: úgy a' Királyt, a' maga Alattvalóinak felénél többtől meg-fogják fosztani. Nem akarom, hogy a' Frantzia Törvényfék' kegyetlenkedése álljon-fel közöttünk, mely előtt elég egy Vád, a' gilljotínon való fel-áldozására valamelly személynék Vegyek gondolóra Kegyelmetek, *Anglus* Itélők! hogy a' Közönség; önnön magok, az utánnuk következő Emberi-nem, és Isten eránt tartozott kötelességjek, megtartani az életét egy Embernek, a' Törvény szerént, mely szerént, kívánnák attól a' magok életének meg-tartását, 's hínék is bátorságban létét. Kegyelmetekre hagyom már én most a' Klienssemet, telyes bizodalommal lévén a' felől, hogy velle, igazság fog történni. "

*Hadi Környülállások.*

*Mannheimből* Nov. 16-dikán: — *Mahlaue* nevezetű Sziget mellett lévő Földvárunkra, ágyúzni kezdetek tegnap a' Frantziák; de a' Palatinátusiaknak vizsgál-ágyúzása, tsak hamar el-halgattatta őket; minekutánna le-ölt vólna közzülök mintegy tíz Embert. — Efvéli nyóltz óra tájban ki-indúltak a' Ts. K. iak hat ágyúkkal, hogy az ellenséget, *Oggersheim* mellyéki dolgozása közben, meg-lephessék;

de még ekkor nem fogtak vala szokott munkájukhoz a' Frantziák. Várakoztak azonban a' Ts. K. iak, 's nem is híjiában: mert eggy óra múlva, hozzá kezdett az ellenség *Oggersheim*nál, szokott foglalatosságának folytatásához: meg se gondolván, hogy olly közel legyenek ellene, mint vóltak, ágyúk ki szegezve, mellyekből, olly erőben omlottak reaja egyszerre a' kártátsok, hogy nagy kiáltások között, nyakra före futott el *Oggersheim* mellől. "

*Albert Hertzeg*, *Heidelberg*ába szállította által *Schwetzingen*ből, 17-dik Novemberben a' fő-quártélyt.

*Frankfurtból* Nov. 18-dikán: — „Tegnapelőtt érkeztek *Moguntziába* az *Erdödy*' Hufzárjai. *Karaiczay* Generálisról mondják, hogy Kormányozójává fogna lenni azon Erösségnek. — *Oppenheim*-ban vagyon már *Thionvillei Merlin*, mint Fr. Nemzet-gyűlési Komisszárius, és sok rendbéli Tudósítások szerént, nyomtatott tzedulákat széllesztetett el, mellyekben haza hívja a' Palatinátusbélieket, olly biztatás mellett, hogy se' Vagyonjaikra nézve nints mitől félniek; se' pedig Katonai szolgálatra nem fognak kényszerítetni. "

*Kolóniával* által ellenben, a' *Rajna*' innenső partján fekvő *Deutz Mező-Városból* Nov. 13-dikán: — „Néhány napoktól fogva, újj batteriák készültek környe-keinken, a' *Rajna*' mentében. A' Ts. K.

fegyveres Népnek is egy része, ismét elébb nyomúlt a' víz felé. Ezen készültek azért lettek: mivel *Mastricht*tól, a' *Rajna* felé hallatott indulni egy frantzia Sereg-osztály. “

A' *Nimwegeni* történetről, ez az újabb, és valóságos Tudósítás: „Már elkezdődött vala az *allu Nimwegen* eránt, midön Nov. 2-dikán oda érkezett a' *Hollandiai* Helytartó Hertzeg, vissza parantsolta oda a' Katonaságot, és meg-támadtatta véle az ellenséget. De nem szolgált a' szerentse: és még inkább ágyúzta ezentúl az ellenség *Nimwegent*, és a' *Waal* vize' híd-ját: minek-okáért Nov. 7-dik éjtszakáján ki indult az Örizet, Kapitulátzió nélkül, *Nimwegenből*, 's egy rész által is ment belőle a' *Waalon* szerentsésen. Hanem midön még egy hollandus Batalionnal, és az Örizetnek utolsó részével indult volna a' híd, el-szakadt a' kötele: 's a' rajta lévők, kénteleneknek látták magokat a' megadásra. “

Nov. 8-dikán lett által-vétele után, *Nimwegennek*: más nap, *Büderich* vagy *Burick* Városát foglalták el a' Frantziák: de ezen nyereségjek, nagy vesztéssel volt egybe-köttetve.

Az *Olasz*-Országai Frantzia Seregnek kormányozását kéntelenítettett le-tenni *Dümbion* Generális, élttes ideje, és betegeskedése miatt. Helyébe, *Scherer* Gene-

rális állíttatott, a' ki, vezérlett vala már a' Számbéri és Mózai Seregnél is.

*Frantzia Ország.*

*Meudon'* kerületében, két makhinák készültek mostan. Egyik arra való, hogy el-ólthatatlan tűz által, meg-gyújtsa bizonyos messzeségre a' hajókat; a' másik által pedig egy Búvár, a' leg-nagyobb hajókat is meg-fúrhatja fenékben, a' víz alatt, 's el-süllyesztheti.

*Párisból Oct. 29-dikén:* — „A' Jákobínusok, kiket, *Robespierri*stáknak tart a' Köz-vélekedés; olly mértékben lettek tárgyaivá a' Nép' gyűlölségének: a' miltyen ilzonyodással telnek el minden érzékeny lelkek, azoknak a' szörnyüségnek hallására, mellyeket *Carrier*, és az ő undok Al-tisztjei követtenek el. Nem jelenhet már meg közönséges helyen egy Jákobínus is, hogy valamelly tsúfság ne érje. Az útszákon és közönséges sétáló-helyekén, a' Jákobínusok ellen ki-jött Könyvetskéknek árúloi, mindjárt utánna erednek annak, 's integetnek reá, hogy a' Nép is hadd esmerje-meg, és el-kezdik kiabálni a' nállok lévő Könyvetskéknek tzmjeket, 's árrokat, p. o. *A' Jákobínusok, két fil-léren.* — *A' Jákobínusok Nép ellenségi 's a' t.* — Az *Egyenlőség* nevű palota' udvarában, Oct. 26-dikán estve, kardot akartak rántani a' Jákobínusok, az illyen kiabálók ellen: de ezeknek pártjokat fogta a'

Nép; a' Jákobínusokat pedig meg-öklözte, és szaladásra kényszerítette. Eggy a' megdögönyöztetett és futamtatott Jákobínusok között, el-ment a' Klúdba, melly, ekkor Ülést tartott, 's el-beszélllette, a' mi rajtok történt. „Midön — úgymond — kérték volna az Atyafiak a' Népet, hogy lenne segítségül nékiek az alkalmatlan kiábálók ellen: eggy közönséges kiáltás: *Ellyen a' Nemzeti-gyűlés!* illy bántást okozott az Anya-társaságnak (a' *Párisi* Jábobínus-Klúbnak). Ezen tsúfos történetnek hallására úgy ki-ürült a' Klúb' palotája; hogy *Boiffel* nevű Tag, a' ki éppen, a' Közönséges - Tanításról írt munkáját olvasta vala fel, tsak azon vette észre, hogy szinte Hallgatók nélkül maradt.

Nov. 3-dikánn, olly fennyen, és tüze-sen beszéllettek a' *Párisi* Jábobínus Klubnak főfő Tagjai magok között; hogy ezen háborús ki-nyilatkoztatásaik által, lármás vezekedésekre szolgáltattak alkalmatosságot, a' Nemzeti-Gyűlés' 5-dik, és 6-dik Novemberi Üléseinek.

*Némelly nevezetesebb Végzései a' N. Gyűlésnek.*

Az el-nyertt Tartományokban találta-tó Könyvtárok, Kéz-írások (Manuskriptumokat), és mesterséges remekeket, a' N. Gy. hez kell küldeni: mellyekért illendő jutalom fog járni. — Valamennyi mén-lóvakat (tsödöröket) és kosokat lehet kapni *Spanyol*-Országban: által kell azokat szál-

lítottatni a' Frantzia földre, 's el-kell széllel-  
 teni a' Közönséges-Társaság' Ofztályaiban,  
 hogy a' frantzia lovak és juhok is tökéle-  
 tessébbedjenek. — Hogy annál jobb elő-  
 menetele lehessen a' Közönséges-tanítás-  
 nak: mindeneknek előtte, *Parisban* állít-  
 tatik fel egy *Normális Oskola*, mellyben  
 elztendőnként háromszáz Tanítók készített-  
 nek. — A' Nemzeti Teátromra vigyázni  
 fognak, a' Tanításra-és Közönséges Kintz-  
 tárra ügyelő Deputátziók. Ezek határoz-  
 zák meg a' Teátromi személlyeknek fizeté-  
 seket, és magok-viselése módját. Ha hat-  
 száznyóltzvan-ezer lívernél kevesebbet hajt-  
 bé elztendőt által a' Teátrom: a' mi hibáz-  
 ni fog ezen summából: az, a' Teátromi  
 személlyek fizetéséből fog le-húzódni; ha  
 pedig az említett summát meg-haladja a'  
 jövedelem: úgy, a' mi felül fog lenni a'  
 680000 líveren: annak fele el-fog osztódni  
 a' Teátromi személlyek között.

\* \* \* \* \*

*Kolosváratt*, Nov. 11-dikén, egy  
 Nagy-Embertől fosztotta-meg a' Halál, Fels.  
 Udvarunkat, és *Erdélyt*, Báró *Lossoncz*  
*Bánffy* Farkas Ö Exjának személlyében,  
 a' ki, hetven elztendeinek negyvenét töl-  
 tötö-el közönséges hivatalokban. — Ki-  
 rályi Tábla-Bíróság; *Kolosvármegyei* Fő-  
 Ispányság; Fő-Kormányzéki Konziliárius-  
 ság; Fő-Propinciális-Kommisszáriusság;  
 Statuum-Prézidensség, -és végre *Thezau-  
 riátusság* — valának az általa folytatott érde-

mesítő tisztségek; mellyekhez, fényesítők is járultanak, úgymint: Kameráriusság; Sz. István' Rendjebéli Kommandátorság, és Fejedelmi Fő-Lovász-Mesterség. — Fő-Kurátora vólt a' Ref. Ekklesiáknak és Os-koláknak.



### H í r a d á s o k.

*Bihar* Vármegyében a' *Székelyhídi*, és *Dioszegi* Uradalmak' részéről, *Léta* nevű Helységben, mintegy kétszáz ötven darabból álló hízott Sertések, e' most folyó elztendő' *December* Hónapjának, tizenkettődik napján, licitátzió, vagy kótyavetyélés által el-fognak adattatni: minekokaért, a' kinek kedve vólna, jól meghízott Sertéseknek vételére, ne terheltesse, a' meg-írtt időben, és Helységben megjeleni.

Jelentjük az Érdemes Olvasóknak, hogy *Hirmondó*knak a' jövő fél elztendőre is, az az, *Januárius* elejétől fogva, *Június'* utolsó napjáig, 5 forint előpénz az árra, mellyet következő ízím alatt ne terheltessenek jó idején fel-küldeni: *An die K. K. Oberst-Hofpost-amts-Zeitungs-expedition. Pro Hirmondó. a' Vienne.* — Neveiket, és a' közelebb való Postát, a' honnan t. i. leg hamarább vehetik Ujságainkat, méltóztassanak világosan megírni. — Mi, mint eddig, ezentúl is készek leszünk az el-tévelyedett Ujság árkusokat, vagy az azokhoz tartozó rajzolatokat, 's mappáká újra is meg-küldeni.